

Pravo seme za vsako zemljo

Leta 1984 sta se v Semenarskem kombinatu SEMENARNA, export – import, Gosposvetska 5, izenačila v deležu prihodka TOZD Proizvodnja in TOZD Trgovina. Ustvarila sta po nekaj več kot 1,9 milijarde prometa. TOZD Proizvodnja je prihodek v primerjavi z letom 1982 skoraj podvojil. Ta podatek, ki je sicer finančnega značaja, pa je pravzaprav odraz izredno hitrega povečevanja pridelave in predelave – proizvodnje (čiščenje, sortiranje, pakiranje) semenskega blaga.

Lani so pripravili za prodajo od 14 do 151 in celo 300 odstotkov več semen n.p.r. žit, krmnih rastlin in koruze, kot leta 1983. S temi povečanimi količinami domačih semen so nadomestili znaten del uvoza in se zapisali celo kot izvozniki semenske koruze v Nemško demokratično republiko ter semena cvetlic in vrtnin v NDR, ZRN, na Nizozemsko in Dansko. Še bi lahko zmanjšali uvoz semen, če bi dobili na Štajerskem in Dolenjskem nove sodelavce za pridelavo semen krmnih rastlin, detelje in lucerne na Gorenjskem, vrtnin na Primorskem in na Ptujskem polju.

Kar takoj smo odkrili eno od žarišč gospodarskih hotenj SK Semenarna. Direktor delovne organizacije Franc Ušeničnik pa nam je na prehodu s proizvodnje na finančno problematiko kombinata postregel še s podatki, da v njem združuje delo okrog 500 ljudi, od tega dobrih deset odstotkov z višjo in visoko izobrazbo. Povsod, kjer je mogoče, imajo tudi pripravnike. Navedli smo imeni tozdov, pa še

podajmo, da ima SK Semenarna predstavništva v Zagrebu, Beogradu, Novem Sadu, Nišu, Skopju in na Reki ter 63 prodajalnih po vsej Jugoslaviji. Zanj prideluje semena nad 1000 vrtnarjev in kmetov – kooperantov in večje število kmetijskih kombinatov v Sloveniji, Istri, Podravini in Vojvodini.

Lokacijsko so močno razdrobljeni, saj semena dodelujejo v Radohovi vasi, pakirajo v vrečke v Ljubljani, žito dodelujejo v Mariboru in Celju, hrano za ptice in male živali pa v Mariboru. Veliko organizacijsko, proizvodno in stroškovno olajšanje bo nastopilo, ko bo v drugi polovici letošnjega leta pričel obratovati proizvodno-oskrbni center na Rudniku. Graditi so ga pričeli pred enim letom. Zaradi narezljivejših zakasnitev pa se bo cena njegove postavitve povečala s 365 na 526 milijonov dinarjev.

Pa opozorimo še na finančne žulje, ki močno pekljijo SK Semenarna, še posebno zato, ker ne nastajajo po njihovi volji.

Semenarstvo je dejavnost sezonskega značaja. Največji promet doseže kombinat spomladi, znatno manjšega jeseni in nekoliko poleti. Semenarna skrbi za pokrivanje sprotne potreb vrtnarjev in poljedelcev; od 20 do 100 odstotkov normalne količine semena pa mora pridelati še dodatno za rezerve semena za primer slabe letine, izpada pridelka semena ali izrednih razmer v kmetijstvu. Na vzdrževanje rezerv jo obvezujeta zakon o semenu in odlok republiškega izvršnega sveta oziroma samoupravni sporazumi, ki jih je Semenarna podpisala s slovenskimi občinami. Za rezerve semena pa morajo imeti od 800 milijonov do milijarde (novih) dinarjev.

Zaradi sezonskega značaja se pri njih obrnejo sredstva komaj enkrat letno, pri nekaterih pridelkih pa šele v treh letih. Ta finančna zakonitost je veljala že vsa leta; rezerve so izjemno težko finančno breme za Semenarno. Sama mora poskrbeti za obratna sredstva, zanje pa kljub izjemnemu družbenemu pomenu plačuje 45% obresti. Predpis, ki naj omejuje kopičenje zaloga neprodanega blaga, ima v tem primeru povsem negativen učinek. Dodatna obremenitev tega 500-članskega kolektiva povzroča pomanjkaletve obratnih sredstev in naložbeno nesposobnost, ki v zadnjem času ovira razvojne načrte kombinata.



Zaradi pomanjkanja prostora na Gosposvetski cesti nastopajo v Semenarni v TOZD Proizvodnja številna ozka grla pri čiščenju, polnjenju in prevozu semen. Ta bodo odpravili s preselitvijo znatnega dela SK Semenarna v nove proizvodne in skladiščne prostore na Rudnik.

Razpis manifestativnega dela 29. pohoda po poteh partizanske Ljubljane



Odbor za Pohod po poteh partizanske Ljubljane (v nadaljevanju Odbor) razpisuje v počastitev 40. obletnice osvoboditve Ljubljane, mesta heroja, naslednje manifestativne pohode po poteh spominov in tovarištva:

Petek, 26. aprila 1985 dopoldne:

Za pionirje in pionirke od 1. do 4. razreda osnovnih šol v organizaciji mestne in občinskih zvez prijateljev mladine Ljubljane ter odbora.

Vse podrobnosti določijo z odborom mestna in občinske zveze prijateljev mladine Ljubljane.

Cetrtek, 9. maja 1985 dopoldne:

za cicibane ljubljanskih vzgojnovarstvenih zavodov v organizaciji mestne in občinskih zvez prijateljev mladine ljubljanskih občin, ter odbora.

Vse podrobnosti določijo z odborom mestna in občinske zveze prijateljev mladine Ljubljane v sodelovanju z vzgojnovarstvenimi zavodi.

Sobota, 11. maja 1985 dopoldne:

za člane društev, družbenih in družbenopolitičnih organizacij, pionirje in mladino (od 5. do 8. razreda), mladino šol usmerjenega izobraževanja ter višjih in visokih šol, za občane krajevnih skupnosti, enot Teritorialne obrambe, JLA, Milice, ter za člane organizacij ZZB NOV v organizaciji odbora in ljubljanskih občinskih zvez tabornikov.

1. Proge in urnik

Za manifestativni pohod je na voljo sedem prog: 18.000 m, 12.000 m, 11.000 m, 8.000 m, 7.000 m, 5.000 m in 3.000 m.

Proge od 3.000 m do 8.000 m so namenjene predvsem starejšim občanom in udeležencem s predšolskimi otroki, udeleženci daljših pa naj upoštevajo zdravstvene zmogljivosti in telesno pripravljenost.

Proge potekajo po Poti spominov in tovarištva in gozdnih poteh ter cestah in ulicah v središču mesta.

Starti na progah bodo:

Fužine – smer sever	18.000 m	od 6. do 7. ure
Fužine – smer jug	12.000 m	od 7. do 8. ure
Jarše (blagovnica Emona)	11.000 m	od 7. do 8. ure
Vrhovci Puhtejeva ulica – smer sever	7.000 m	od 8. do 9. ure
Vrhovci Puhtejeva ulica – smer jug	5.000 m	od 9. do 10. ure
Tolstojeva ulica	8.000 m	od 8. do 9. ure
Molzej NOB	3.000 m	od 9. do 10. ure

Cilj vseh prog bo na Trgu revolucije.

Na starte bodo vozili avtobusi s Trga osvoboditve in železniške postaje. Udeleženci se bodo lahko prijavili neposredno na startu. Na cilju bodo vsi udeleženci dobili spominske značke. Sklepna slovesnost manifestativnega pohoda po poteh partizanske Ljubljane bo na Trgu revolucije 11. maja ob 10.30.

Podrobnejša pojasnila daje odbor Po poteh partizanske Ljubljane, ki ima svoj sedež na Gregorčičevi 15.

SOZD JUGOTEKSTIL PRODIRA DOMA IN NA TUJEM

Tesna vez med trgovino in proizvodnjo

V sestavljeno organizacijo združenega dela Jugotekstil, ki ima sedež v naši občini, so združene zunanjetrgovinska organizacija Jugotekstil-impex, notranjetrgovinska organizacija Jugotekstil ONA-ON in proizvodnja Julon, v kateri proizvajajo poliamidne filamente in granulat.

V letu 1984, ki je bilo za vse tri delovne organizacije poslovno zelo uspešno, so skupaj ustvarile 2,9 milijarde din dohodka, kar je bilo 113,9% več kot v letu poprej. Tudi čisti dohodek je bil temu primerno visok, saj 1,9 milijarde din pomeni kar 145,6% več kot v letu 1983. Dobrih 46% od čistega dohodka so v SOZD Jugotekstil namenili za akumulacijo, kar je zelo ugoden poslovni rezultat. Pri tem naj omenimo, da je bilo leta 1984 v SOZD zaposlenih 1342 delavcev ali skoraj 4% manj kot v letu 1983.

Povečan izvoz na konvertibilno področje

Večletno dosledno izvajanje poslovne politike povečevanja izvoza v DO Jugotekstil-impex daje dobre rezultate, kljub težkim pogojem poslovanja na tujih trgih. Tako so delavci te DO v letu 1984 izvozili za 192 milijonov dolarjev blaga, kar je bilo skoraj 10% več kot v letu poprej. Bistveno in najbolj značilno za njihovo poslovanje pa je izjemno povečanje izvoza na konvertibilni trg. Le-tega so v primerjavi s tistim v letu 1983 povečali za 32,6%. O usmerjenosti v izvoz govori tudi razmerje med izvozom in uvozom, ki je bilo v preteklem letu 56,75:43,25 v korist izvoza. Uvoz so v preteklem letu

povečali za 5% v primerjavi s tistim v letu 1983.

Povečan fizični obseg prodaje

Kljub težkim pogojem poslovanja v preteklem letu, ko so stalno naraščale cene tekstilnih proizvodov in je padala kupna moč prebivalstva, so v delovni organizaciji Jugotekstil ONA-ON za 8,1% povečali fizični obseg prodaje. To kaže na boljšo ponudbo, boljše izbor blaga in dobre stike s kupci. Pravočasna prilagoditev povpraševanja in potrebam tržišču jim je omogočila izrazito povečanje tržnega deleža. Delovni napor delavcev te delovne organizacije so dali izredno dobre rezultate, saj je ostanek čistega dohodka bil

skoraj 75% večji kot leto prej in je bil v primerjavi s sorodnimi organizacijami v SR Sloveniji na prvem mestu.

Povečan obseg proizvodnje

Zelo pomemben prispevek k dobri rezultati poslovanja v SOZD JT so dali tudi delavci DO JULON, ki so za 24,6% povečali obseg proizvodnje v primerjavi s proizvodnjo v letu 1983. Proizvedli so 8 tisoč ton kvalitetnega materiala. Uresničujajo se cilji, ki so bili načrtovani za Julon, saj so se povečali tudi produktivnost, izkoriščenost proizvodnih zmogljivosti in surovin. Za 24,3% povečan izvoz na konvertibilno področje je prav tako ugoden in pohvalen rezultat.

Seveda pa ne smemo pozabiti, da so to sicer veliki koraki naprej k sanaciji v tej DO, da pa so v Julonu še težave, za katere ocenjujejo, da jih bodo uspešno odpravili.

S. S.



DO Jugotekstil ONA-ON ima kar 4 maloprodajne enote v občini Ljubljana Center

Razpis

Svet krajevne skupnosti »Trg osvoboditve«
PONOVO RAZPISUJE DELA IN NALOGE TAJNIKA KRAJEVNE SKUPNOSTI.

Poleg splošnih pogojev, določenih z zakonom, morajo kandidati izpolnjevati še naslednje pogoje:

– srednja strokovna izobrazba splošne usmeritve,
– 2 leti delovnih izkušenj na delih in nalogah v delegatskem sistemu in samoupravnih organih in na področju ljudske obrambe in družbene samozaščite.

Tajnik bo imenovan za štiri leta in je lahko po končanem mandatu ponovno imenovan.

Kandidat bo izbran v 20 dneh po končanem zbiranju prijav, o izidu izbire pa bodo kandidati obveščeni v desetih dneh po izbiri.

Kandidati naj pisne prijave z dokazili o izpolnjevanju pogojev pošljejo v 15 dneh po objavi razpisa na naslov: Svet krajevne skupnosti »Trg osvoboditve«, 61000 Ljubljana, Židovska steza 2 – z oznako: »Prijava za razpis«.